
 
Задача 1 
Коммерческий банк получил следующие виды доходов: 
1. Проценты за кредит; 
2. Плата за перевозку валюты в обменные пункты; 
3. Плата за инкассацию в вечернее время суток; 
4. Плата за зачисление денежных средств, доставленных по инкассации, на 

расчетный счет; 
5. Плата за прием наличных денег от кассира организации и их пересчет; 
6. Плата за исполнение платежных поручений; 
7. Проценты по корсчету в банке «Червонец»; 
8. Средства от учредителя на увеличение уставного капитала; 
9. Компьютеры от учредителя в качестве взноса учредителя; 
10. Денежные средства в оплату обучения в Учебном Центре банка (является 

структурным подразделением банка); 
11. плата за составление кредитных договоров; 
12. плата по проведению клиринговых операций; 
13. плата за розыск средств по запросу клиентов; 
14. плата за выдачу выписок по счету «депо». 
Определить объект обложения, налоговую базу, ставку по налогу на добавленную 

стоимость. 
 
Задача 2 
Коммерческий банк получил следующие виды доходов: 
1. Плата за услуги по открытию и ведению банковских счетов юридических и 

физических лиц. 
2. Плата за предоставленный клиенту займ в драгоценных металлах. 
3. Плата за хранение денежных средств, перевезенных в процессе вечерней 

инкассации, до открытия операционного дня. 
4. Положительная курсовая разница по переоценке валютных статей баланса. 
5. Плата за сбор, обработку и рассылку информации участникам расчетов по 

операциям с банковскими картами (процессинг). 
6. Плата за покупку драгоценных металлов у золотоискателя по поручению клиента. 
7. Плата за ведение счета «депо». 
8. Плата за выполнение функций валютного агента. 
9. Плата за консультационные услуги по вопросам денежного обращения и условий 

кредитования. 
10. Плата за оформление договора переуступки права требования. 
11. Вознаграждение за обеспечение расчетов с организациями торговли по операциям, 

совершенным с использованием банковских карт. 
12. Положительная разница по договору переуступки права требования по кредитному 

договору. 
13. Вознаграждение за обналичивание валюты подорожному чеку. 
Определить объекты обложения, налоговую базу, ставку по налогу на добавленную 

стоимость. 
 
Задача 3 
Коммерческий банк имеет следующие виды доходов: 
1) проценты за выданные ссуды - 150 тыс. руб.; 
2) плата за оформление кредитного договора - 30 тыс. руб.: 
3) плата за кассовое подкрепление клиентов - 150 тыс. руб.; 
4) плата за пересчет денег, доставленных по инкассации - 30 тыс. руб. 
5) плата за прием наличных денег и зачисление их на расчетный счет 20 тыс. руб.; 
6) плата за выдачу наличных денег с расчетного счета - 2 % от суммы в 100 тыс. 
руб.; 



 
7) вознаграждение по доверительным операциям с ценными бумагами клиентов - 

2000 руб.; 
 плата за юридические консультации клиентам - 31800 руб.; 
 плата за выполнение функций агента валютного контроля составила 150 тыс. 
руб. 
 получено 10 тыс. руб. от редакции газеты в возмещение морального ущерба; 
 получен штраф за нарушение сроков поставки оргтехники в размере 1 тыс. 
руб.; 
19) поступило на корсчет банка 30 тыс. руб. в оплату участия в консультационном 

семинаре. 
Определить сумму налога на добавленную стоимость по облагаемым операциям и в 

целом по банку. 
 
Задача 4 
В отчетном месяце доходы банка, облагаемые НДС, составили 8 млн. руб. Доходы банка, 

не облагаемые НДС, составили 17 млн. руб. В отчетном месяце банком приобретены: 
- писчая бумага на сумму 30 тыс. руб., в том числе НДС; 
- компьютеры на сумму 95 тыс. руб., в том числе НДС; 
- ноу-хау у физического лица стоимостью 20 тыс. руб.; 
- легковой автомобиль стоимостью 260 тыс. руб., в т.ч. НДС; 
- калькуляторы в магазине розничной торговли 5 штук по цене 420 рублей; -картина 

в художественном салоне стоимостью 10500 рублей. Картина 
приобретена для украшения комнаты для деловых переговоров; -оружие для 

инкассаторов стоимостью 68 тыс. руб. Определить НДС, уплачиваемый в бюджет 


